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KÖZÉRDEK
VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

MEGJELENIK xMINDEN VASÁRNAPON.

*r -y»
Előfizetési feltételek:

helyben házhoz hordva vagy 
vidékre postán küldve 

egész évre 4 írt, 
félévre ... 2 írt. 
negyedévre 1 frt

Hirdetmények dija :
□ ezentiméterenként 3 kr. 
Kereskedők és gyárosok kü- ! 
lön árkedvezményben része- ;

I sülnek. Bélyegdij 30 kr.

Nyilttír sora 20 kr.
&------------------------ J*

A közigazgatási bizottság gyűlése.
A 1. hó 8-án tartott gyűlésnek aránylag kevés tár­

gya volt. Ezek közül megemlíthetjük Abrudbánya r. t. 
város képviseletének határozatát, melylyel Képes Fe­
renc/. rendőrkapitány ellen fegyelmi vizsgálatot rendelt 
el azon okból, mivel egy alispáni határozatot „tudás 
és alkalmazkodás11 féle hivatalos styl ti átirattal közölt 
a polgármesterrel ; erre a polgármester megírta, hogy 
vele, mint fellebbvalójával, ily modorban ne érintkezzék, 
mire a rendőrkapitány kijelentette, hogy mint rendőr- 
bíró, önálló hatáskörrel bir s a jelzett esetben 
kiilünbenis csak a felsőbbség rendelkezését közölte. 
A közigazgatási bizottság, azon megjegyzéssel, hogy 
a rendőrkapitány helyesebben tette volna, ha a polgár- 
mester nyers hangú válaszát megfelelő intézkedés vé­
gett felsőbb hatóságához terjeszti fel, a képviseleti ha­
tározatot, törvényes indok hiányában, megsemmisítette. 
A m. k i r. pénz ti g y i g a z g a tó jelentése szerint ez 
év első negyedében 104.373 frt 28V2 kr egyenes adó 
folyt be, 9557 frt 08 krral kevesebb, mint múlt évben. 
Az ital és fogyasztási adóból 103.713 frt 67 kr folyt 
be; hátralék: 28.302 frt 06 kr. A föld, ház, I—III. oszt. 
kereseti adók kivetése megtörtént. Akir. építészeti 
hivatal működése erősen igénybe volt véve április­
ben a hóolvadás és esőzés okozta árvizek és begy-om­
lások miatt, melyek rendkívüli közlekedési akadályokat 
idéztek elő, de szerencsésen el lettek hárítva, és pe­
dig az almi Ibányai utón katonai segélylyel. A kereske­
delmi miniszter elrendelte, hogy egy uj, 15 kin. bosszú 
állami ut építtessék, mely a Nagy-Küküllőnek Mike- 
szászánál való áthidalásával Csicsó-IIo Idvilág község 
mellett a folyó bal partján fel Kis-Kapu snak, a Visza 
folyócska külön áthidalásával építtetik ki; a hidak vas 
szerkezetűek lesznek. Vármegyénk egy elmaradott része 
sokat nyer ez uj úttal. A kir. tanfelügyelő jelenti, 
hogy számos felekezeti, továbbá a sz.-ujfalusi és 111.-be- 
czei állami elemi iskolát látogatta meg. M.-Beczében 
uj iskolaház épül. Lőrinczfalva község 800 öl telket 
szavazott meg egv uj iskolának. Pókafalván is uj isko­
lára lévén szükség, megkereste gr. Teleky Mihály 
nagybirtokost egy fél hold telek adományozására. A ma­
gyar nyelv tanításában Ungár Adolf szász-csanádi ev. 
luth. tanító tett legtöbbet. Tövisen egy, Alvinczen egy, 
Borberekben 3 uj tanitó-állomás szerveztetik. A m. fő- 
orvosi jelentés szerint April havában az egészségügyi 
állapot kedvezőtlen volt. Tüdő- és torok-hurut, tüdőlob 
nagyobb számban, difteritisz szórványosan, kanyaró 62 
esetben fordult elő. Ahrudbányán egy veszett eb garáz­
dálkodása 01 kutya lebunkózását tette szükségessé. 
Meghalt: N.-Enyedeii 16, tiy.-Feliérvártt 21, Abrudbá- 
nyán 9, Vízaknán 13 egyén. A megyei kórházban 8(J 
beteg ápoltatott; meghalt 2, ápolás alatt maradt 38. 
A közigazgatási bizottsági gyűlés után a fegyelmi vá­
lasztmány tartott ülést, 2 jegyző fegyelmi ügyében 
helybenhagyva az alispáni határozatot. B.

A megyei gazdasági egyesület ujj á- 
ébredése.

Örvendetes lényképpen kell kiemelnünk, hogy a köz- 
gazdasági momentumok iránt kiváló érdeklődés mutat­
kozik vármegyénkben.

Azon mozgalomnak, melyben lapunk is tevékeny- 
részt vett, felkelteni igyekezvén a közérdekeltséget, a 
jövőre jótékonyan kiható és jó vezetés mellett áldásosán 
működő eredményeit észleljük. Nem is lehet ez más­
képpen. Agrár államban élünk, saját termelésű anya­
gaink adják a szükséges hasznot, okszerűen kell kulti- 
válni a talajt, okszerű és hasznothajtó — öntudatos — 
állattenyésztést kell űzni; különben elnyom a hatalmas 
világverseny és deficzittel zárja le számadó könyveit a 
gazda, a birtokos, iparos stb.

Végeredményében tekintve a dolgot, a gazda-osz­
tály üzleti vesztesége egyúttal az állam nemzetgazda­
sági kára is.

Ily magas czélok — különösen vármegyénk gazda­
osztályának érdekképviselete — indították többek fel­
kérésére vármegyénk érdemes alispánját, C sa t ó Já­

nos kir. tanácsost, hogy a f. hó 8-án összehívott gaz­
dasági gyűlésen egyszerű szavakkal javasolja, hogy vár­
ni egyé n k gazdasági egyesületét, mely egye­
sület pár év óta nem adott életjelt magáról, újult egye­
sült erővel létre kell hozni, liogj áldásos tevékenysé­
get fejtsen ki a közgazdaság minden ágában egyaránt. 
Övömmel láttuk -ott. Zeyk Dániel főispán, Zeyk Gábor 
közgazdasági előadó, Török Bertalan főjegyző, Tóth 
Miklós árvsz. elnök, Kovács Gyula polgármester, Gás­
pár János, Müller Mihály, Sándor János, Bürger Már­
ton stb. urakat, kik mindnyájan azon nézetüknek ad­
tak kifejezést, hogy Zeyk Dániel főispán uv ő méltó­
sága egy uj szervezkedő gyűlésre hívja össze várme­
gyénk intelligens gazdaközönségét, midőn is az alsó- 
feli é v várni e g y ei gazdasági egyesület tevé­
kenységét megkezdve, a megye területén a közgazda- 
sági ágak fejlesztését és kultuv-gazdasági politikát űzve, 
áldásdus eredményeket tudjon felmutatni.

Őszinte bizalommal és biztos eredményt remélve 
még csak azon kérelemmel fordulunk vármegyénk gazd. 
közönségéhez, hogy tekintve a vármegyei gazd. egye­
sület nemes czéljait, szíveskedjék az uj alakuló gyűlé­
sen minél számosabban megjelenni, az egyesületbe be- 
állani, tagok gyűjtését szervezni és előmozditni, hogy 
mint újból szervezett egyesület — vagyonilag is meg­
erősödve — híven tudja teljesíteni azt, illetve azon czélt, 
amely nem lehet más, mint vármegyénk gazdasági 
kultúráját azon nívóra emelni, ahonnét visszaesés nincs 
semmi körülmények között, hanem általános gazdasági 
haladás az okszerű gazdálkodás alapelvein !!...

A megyei filloxera-bízottság gyűlése.
F. hó 8-án tartotta rendes havi gyűlését várme­

gyénk tilloxera-bizottsága C s a t ó János kir. tanácsos, 
alispán elnöklete alatt. Székelyhidy Viktor előadó je­
lentéséből örömmel értesültünk, hogy a filloxera által 
meglepett szőlőink felújítása amerikai szőlőkkel szépen 
megindult és van remény, hogy sikerrel küzdhetünk 
eme fenyegető vészszel szemben. Gyönyörűen indult 
meg a rekonstvukezió különösen Magyar-Igen és Alvincz 
községekben. Magyar Igenben a megyei 5 holdas ame­
rikai auvaszőlőtelep már be van állítva, ugyancsak ott 
a község 1 hold területet állított be amerikai szőlővel. 
Továbbá Magyar-Igenben több intelligensebb szőlőbir­
tokos szintén kisebb-nagyobb területeket állított be 
amerikai szőlővel.

Igenpoatakán Balogh Ödön tiszttartónak van egy 
igen csinos kis magról nevelt telepe, amelynek okszerű 
kezelése valóban elismerést érdemel. Alvinczen is eré­
lyesen védekeznek a vészszel szemben. Br. Horváth 
Ödön szenvedélyes szőlősgazda 12 ezer drb fás oltást 
készíttetett. Batta Bertalan, Deák György stb. szőlőbir­
tokosok szintén szép amerikai szőlőtelepeket rendeztek 
be. Alvincz községe 1 holdas amerikai telepet állí­
tott be „Riparia portalis“ vesszővel.

Monora községében 5000 drb amerikai szőlővesz- 
sző lett eliskolázva; Deppner György odavaló birtokos 
egy fél holdas telepet állított be, a balázsfalvi gör. katli. 
érseki uradalom szintén 400 □ öl területű mintatele­
pet állított be.

Eme rövid sorokból látható, hogy a megyei fil- 
loxera-bizottság a védekezés munkáját erélyesen meg­
kezdette, amerikai vesszőt eszközölt ki a telepek és 
egyes birtokosok szőlőinek beállításához, és ha a szőlő- 
birtokosság továbbra is segítségére lesz nehéz mun­
kája keresztül-vitelénél, akkor a czél: szőlőink fel­
újítása, el fog éretni.

Adja az Ég, hogy úgy legyen !
Referens.

bárdi nunceius
lázba az egész országot

ellen. Ez a pár szellemi bomba hozta 
roppant kárára Szelessnek, kitő! 

most a közfigyelem elfordult.
De bármily lázban égjen is az ország ; bármily 

zavaros is a politikai légkör: a közbizalom jó és nemes 
királyunk felé irányul, kinek rövid idő óta nagyon sok 
gondot okoznak a kormányválságok. Hisszük, reméljük, 
hogy dicső királyunk most is hű népe javára fogja 
megoldani a legújabb válságot.

Ily lázas izgatottság közepette senkinek sem jut 
eszébe, hogy a kerepesi-uti temetőben a szabadság meg­
teremtője, Kossuth Lajos sírja virágok nélkül, elhagyatva 
áll. Hja, a virág most kell — a legújabb tavaszi toa­
lettekre!...

A Kossuth országos nőegyesület, melynek hivatása 
volna a nagy hazafi sírjáról gondoskodni, most fontosabb 
dolgokkal van elfoglalva. Közgyűléseket tart, ahol a nők 
napernyőkkel szavaznak.

A tavaszi lóversenyek kezdetüket vették. Ismét 
meglepetésekkel lesz telve a levegő, mert nem megle- 
lepetés-e például az, ha valaki üzletébe lép s észreveszi 
hogy kasszáját meglopta sporthajlamu, enyveskezü prak­
tikáim? Szó, ami szó, sok tisztességtelen pénz vész el 
a tipeken. No, de vigasztalódjunk; „több is ve­
szett Ny itrán!“ A székes fővárosban most kü­
lönben igen gyönyörű időjárás kedvez. A sétatereken 
kinyíltak a lilaszinü, illatos orgonavirágok s a széles 
platánok is teljes pompájukban vaunak s hintik árnyu­
kat a sétatéri padokra. A Deák-promenádon nappal 
apró gyermekek zsibongnak, este felé pedig hóldkóros 
fűzfapoéták és ideális guvernandok foglalják el a sötét 
padokat. Tény, hogy az ifjú szerelmesek itt adnak leg­
szívesebben egymásnak randevút. Majdnem minden pá­
don ül egy szerelmes pár és versenyez a csókokban. 
Deák Ferenc/ érczalakja elégedetten tekint le a szerel­
mesekre s úgy ül ott fenn a talapzaton, mintha áldá­
sát akarná rájok hinteni. Oh, Istenkém, elég áldás az 
nekik, hogy boldog ölelkezésükben nem zavarja őket 
senki. De'hisz a rend éber őre, az András bácsi, oda 
jár néha !... No, igen, de ő úgy gondolkozik, hogy a 
mit Deák Ferencz elnéz, azt ő is elnézheti. Ez az úgy­
nevezett országos liirü, magyar királyi okoskodás !

Buzogány.

Fővárosi levél.
Budapest, 1895. május hó 8.

Mi „boldog pestiek“ sohasem fogyunk ki az izgal­
makból. A Hentzi-szobornak szánt bomba füstje még 
jóformán el sem oszlott s puff! már is egy újabb bomba 
robbantotta fel az ország idegeit.

Ez egyszer Bánffy Dezső a bombavető, ki néhány 
szellemi bombát vetett a nemrégiben nálunk járt Ag-

A millenniumi építkezések.
Budapest, 1895. május hó 7.

Még egy teljes év választ el bennünket az ezer­
éves Magyarország jubileumától, melynek megünneplé­
sére szivdobogva készül a magyar nemzet. Egy hosszú 
év van még hátra s már is az egész ország figyelme 
a fővárosra van irányítva, melynek falai között fognak 
lefolyni e dicső jubileumi napok. Az ország minden ré­
szén élénk figyelem tárgyát képezik a millenniumi moz­
galmak és készülődések, mit nagyban elősegít a fővá­
rosi sajtó, mely napról-napra mind élénkébben foglal­
kozik a millenniummal A fővárosi sajtónak e hazafias 
érdeklődését a millenniumi mozgalmak iránt, kétségen 
kívül elismerés illeti, noha egyes lapok még most is 
feljajdulnak néha és sajnálják azt a néhány kidöntött 
fát, melyet a kiállítás építkezései áldozatul követelnek.

Az a gyakori panasz, hogy a budapesti városliget­
ben kidöntik, pusztítják a fákat s hogy a magyarok 
praterje a kiállítás építkezései folytán elveszti jellegét, 
méltatlan és nem a tiszta valóságon alapul. Tény, hogy 
itt-ott, hol szükséges, kiásnak egy-egy útba eső fát, de 
ez csak elvétve történik, mivel a szerte mindenfelé 
épülő pavillonok többnyire oly tisztás helyeken épülnek, 
ahol fák nincsenek, vagy lia vannak, nagyon gyéren.

A földalatti villanyos vasút építkezései több áldo­
zatot követelnek, különösen az állatkert felé eső utón. 
hol 200 éves gyönyörű fák hevernek kidöntve. Regé­
nyes óriások, kik a természet minden csapását, vihar­
ját ki tudták álla ni: most itt hevernek porban, ki­
döntve gyarló, filigran emberi kezek által.

A városliget, a magyarok praterje, az marad, ami 
volt továbbra is, mert a millenniumi építkezések nem 
szorítják ki az üdülni, szórakozni vágyó közönséget, leg-
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föl ebb csak korlátozzák azokat a frivol szerelmi idylle- 
ket, melyeket a faczér cseléd-leányok és csapos-legé­
nyek rendeztek itt.

Hogy a városliget ki van forgatva a rendes for­
májából. ezt tagadni nem lehet, de elképzelni igen. 
Mindjárt a liget bejárójával szemben egy impozáns 
kőhid tűnik szemünkbe, mely a városligeti tavon át a 
Nádor-szigetre vezet. Ez a hid már jóformán kész s 
csinossága nagyban fogja emelni a liget szépségét. A 
bejárótól jobbra folyik a műcsarnok építkezése, melybe 
most kezdtek csak bele. Innen balra haladva, egy 
világos, igen Ízléses, tornyos épület tűnik szemünkbe. 
Ez a kiállítási igazgatóság épülete, mely az egyedüli, 
mely teljesen kész állapotban van. Szemben ismét, köz­
vetlen a tó szélén, festői látványt nyújt a „Történelmi 
főcsoport“ építkezése s e mellett a hires Vajda-IIuuyad 
vára az ősrégi eredetiségével. A régi stílben készült 
omladozó falak s régi csúcsos tornyok láttára önkénte­
lenül eszébe jutnak az embernek a történelem lapjain 

■ megörökített dicső idők. Tőszomszédságban épül a 
„Mezőgazdasági termények“ terjedelmes, hosszú pavil­
lonja, melytől jobbra haladva, az „Iparcsarnok“ köze­
lében épül az „Ünnepélyek csarnoka“, az „Erdészeti 
pavilion“, az „Első magy. részv. serfőzde“ és a „Papír 
és sokszorosító csoport“ pavillonja, mely utóbbi külö­
nösen nagy és tágas lesz. Ugyanitt a közelben épül a 
„Gépcsarnok“ és a „M. kir. államvasutak“ és a „Diós­
győri ni. kir vas- és aczélgyárak“ pavillonja, melyek 
tiszta vasból készülnek s terjedelmüknél fogva pedig 
bámulatra méltóak lesznek.

Az itt felsorolt építkezéseken kívül még igen 
számtalan olyan van, melyet már nem volt időm túlje­
gyezni. Alkonyodéit. Szombat volt s a napszámosok 
már fi órakor seregestül vonultak ki a ligetből. A 
kalapácsütések, a lárma egyszerre elnémult, unalmas 
csend borult a liget külső részére s igy én is vissza 
fordultam s félbehagytam a megkezdett szemlét.

Azt azonban már bátran állíthatom, hogy az itt 
folyó készülődések teljesen méltóak a közelgő nagy 
jubileumhoz s hogy a jövő évi kiállítás fényben, terje­
delmében nagyban felül fogja múlni az 1885-iki országos 
kiállítást. Ezt különben meg is kívánja az a jelentőség- 
teljes évforduló, mely megvetette alapját a jövő évi 
országos kiállításnak.

Reim Lajos.

Színészetünk.
Már a múlt alkalommal eléggé kiemeltem, hogy 

Deák Péter társulata megérdemli a pártolást, de 
azért közönségünk .még mindig tartózkodó és várja a 
jobb időket, már pedig jó erőkkel rendelkező társulat 
csak úgy élhet meg, ha az erkölcsi sikeren kívül az 
anyagi támogatást is megtalálja. Reméljük tehát a leg­
jobbat. A múlt heti műsor a következő, részben újdon­
ságokból állott: Pénteken május 3-án .,Náui“; szom­
baton „C z i t e r á s“ Operette ; vasárnap két előadás volt; 
délután „A ü é m a é s m aj m a“, este pedig „A p ó p a“ 
népszínműi; hétfőn 6-án „T üzérek a g y a kori a- 
t o n“, franczia bohózat; kedden 7-éu „R i p p“ ; szerdán 
8-án „A létért való kiizdele m“, Daudet ha­
tásos színmüve.

Ha a műsort végig tekintjük, elég változatos és 
érdekes. „Náni,“ „Cziterás“ és „Eip“ már ismert 
jeles darabok; még kitűnő darab Daudet „A létért 
való k ü z d e 1 e m“ színmüve ; igazán az életből vett 
alakjaival és realizmusával folytonosan leköti figyel­
münket és váratlan befejezése meglep; a lövés ugyan 
csütörtököt mondott, de hát a szereplők játéka annál 
jobban sült el.

„A néma és majma“ részben a gyermekeknek 
volt szánva, azoknak pedig nincs kifogásuk ellene, hall­
gassunk tehát róla ; azonban „A p ó p a“ népszínművet 
nem hagyhatjuk szó nélkül. Amint a szinlap elárulja, 
Zöldi Márton követte el az egész darabot, még pedig 
azt hiszem, zöldugorka-éréskor, mert köznapias sablo­
nok szerint dolgozott. Nagy hibája, hogy minden egyes 
alakja habár tőről metszett oláh is és az oláh nép-élet­
ből merítette meséjét, énekes alakjai mindvégig legis­
mertebb és modernebb népdalainkat (Minek is vau sze - 
relem a világon!...“) éneklik, a mi — tekintetbe véve 
viszonyainkat — igazán abszurdum !

A társulat legjelesebb tagjai: Deákné Vlád Gizella, 
Deák Péter, Havasi Szidi, Zoltán Olga, Kompolthy, Ba­
logh, az öreg Szepesi, Árkosi Vilmos, Lorándi. Zoltán 
Ilonka kezd előnyösen beválni; csak előre !

A „Tüzérek a gyakorlaton“ bohózat élénk 
és ügyesen bonyolított meséjével folytonosan derültség­
ben tartja a közönséget; habár sok merész vonásra buk­
kanunk, az nem von le semmit az értékéből, hisz bohó­
zat akar lenni.

Kedden Giza napja alkalmából a társulat kedves 
meglepetésben részesítette a primadonnát, Deáknét. 
Több szép ajándékkal kedveskedtek és a „Rip“ dél­

előtti próbája oly kedélyesen folyt le, hogy sörözés, 
sőt rögtönzött táncz sem hiányzóit, ami nagyon jó 
világot vet a társulat családias beléletére.

Az igazgató most nagy dolgokban utazik ; fölszólí­
tó st kapott a bécsi Károly-színháztól, hogy nem 

: volna-e hajlandó most júniusban egy pár hétig játszani. 
Most éppen abban futkos, hogy a szerződés pontjait 
állapítsák meg. Es most még egyszer csak annyit 
mondok : pártoljuk színészeinket, mert maholnap itt 
hagynak és akkor már késő lesz minden lelkesültség.

b+y.

VEGYES HÍREK.
— A vadászok folyó május hó 12-én vasárnap 

déli 10 órakor a vármegyeház kis termében rendes 
közgyűlést tartanak, mely a tárgysorozat fontos­
ságánál fogva igen látogatottnak Ígérkezik.

— Óriási tűzvész pusztított folyó hó 7-én hétfőn 
a városunktól alig fél-órányira fekvő O.-Apahida 
községben. A tűz az eddigi nyomozat szerint egy sze­
gény hülye oláh asszony sütőkemenczéjéből gyuláéit ki 
reggel Va7 órakor, s alig egy rövid óra alatt mint­
egy 30 lakóház, gazdasági épületeivel együtt, porrá égett.
A szerencsétlen község lakossága részint a mezei mun­
kákon, részint a n.-euyedi országos vásáron lévén elfog­
lalva, a honn maradottakat oly kétségbeesett félelem 
szállta meg, hogy a dühöngő elem elől a mezőkre me­
nekültek, s ha derék városi önkéntes tűzoltóink a fő- 
parancsnok riadó kürtjére igazán példás gyorsasággal 
a vész helyén meg nem jelennek, a szép fekvésit köz­
ség létezését egy óra múlva már csak füstölgő romok 
jelezték volna. A megjelent tűzöl lóságnak, valamint 
Bethlen főiskolánk theologiai akadémiája egy pár vállal­
kozó szellemit edzett fiatal tagjának 4 csendőr közre­
működése mellett sikerült a tűzben álló területet 
körülzárolni s ezzel a tovaterjedést teljesen meggátol­
ni. Gyorsan megjelent a vész helyén b. Bántfy Kázmér 
szolgabiró és dr. Varró László m. aljegyző is. A tűz­
oltóságot dr. Gyarmathy Ernő és Papp János ügy­
buzgó osztályparancsnokok vezették s elismerés illeti 
őket és a testületet, mert rövid idő alatt ez a máso­
dik eset, hogy igaz emberbaráti érzelemtől vezettetve, 
idegen községek segélyére siettek. A leégett telkek biz­
tosítva nem voltak; a nyomor nagy.

— Tüzek. Krakkó községében f. hó 6-án 22 te­
lek, mintegy 60 épülettel, M.-Igenben 3 ház lett a pusz­
tító elem áldozatává. A krakkóiak nagy része kifutott 
az erdőre s csak a szomszédos községek derék tűzoltói­
nak lehet köszönni, hogy az egész község el nem pusztult.

— Színészeink Bécsben. A mi színtársulatunk 
szép törekvésű igazgatójának, Deák Péternek igazgatói 
talentumát bizonyítja az a körülmény, hogy hallomás 
szerint a bécsi Carl-szinházzal 4, esetleg 6 heti vendég- 
szereplési évadra szerződött, — azzal a feltétellel, hogy ' 
szinmüvészetünk legkiválóbb csillagait megnyerve, oly 
társulatot szervez, mely a magyar színészetet — ter­
mészetesen a Carl-thcater nyári közönsége Ízlésének 
is megfelelően —áPtégkedvezőbben fogja képviselni. 
Deák Péter derék ambicziójának megfelelő sikert ki­
válniuk előre is !

— Uj gőzmalom lesz Havi község határán, a 
szárazvámi ut mellett, melyet egy 6 lóerejü lokomobil- 
lal két kőre Szal.ty Pál tevékeny birtokos állított fel 
a malmot egyáltalán nélkülöző vidékiek előnyére.

— Major József táuczmester megérkezett és 
városunk ifjú nemzedékét a legjobb sikerrel avatja be 
a tánezmüvészet élvezetes titkaiba. Több táncakor 
van alakulóban, egy pedig Makkai Domokos tanár ked­
ves házánál már teljesen szervezve is van.

— Öngyilkos lett sóspataki Mures Juon amiatti el­
keseredésében, hogy adósságaiért mindenét elárverezték 
és kicsiny házából is ki kellett már költöznie. Nagyon 
megbusult a^sors ennyi csapásán és április 30-áu. ha­
rakirit követett el, azaz úgy hasba szúrta magát, hogy 
május 1 -én meghalt, özvegyet és négy kis gyermeket 
hagyva maga után. Az alviuezi j. főszolgabíró, látva 
az özvegy nyomorúságát, elrendelte a községi elöljáró­
ságnak, hogy a szerencséi len családot közsegélyben 
részesítse.

— A Marosba ölte magát Mircsa Atyim 1. 
Juon, Rakató község volt bírája. Holttestét Poklos köz­
ség határán fogták ki a halászok.

— Pályázat honvéd-bakancs-szállitásra.
A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara a uagyméltó- 
ságu honvédelmi és kereskedelmi miniszter urak leira­
tai következtében értesíti az érdekelt iparosokat, hogy 
a magyar kir. honvédség lábbeli-szükségletéből 30°/o, 
vagyis 14400 p á r bak a n c s é s 12400 p ár könnyű 
barna pamut vi tör 1 a s zöv e t b ő 1 készült 
czipő a hazai kisiparosok utján fog beszereztetni.
A bakancsok egységára páronként 4 (négy) frt 82 kr.- 
ban, a könnyű czipőké páronként 4 (négy) frt 11 kr.- 
ban van megállapítva. Pályázhatnak magánosok és al­

kalmi szövetkezetek: az elnyert pályázat másra át nem 
ruházható és a szállítmányhoz kizárólag hazai gyártású 
anyagok használandók, e tekintetben fentartják a mi­
niszter urak maguknak az ellenőrzés jogát. A m. kir. 
honvédelmi miniszter ur, hogy a pályázatot a kisiparo­
sokra nézve annál könnyebbé tegye, a honvédségi láb­
beliek szállításánál ezentúl a szerződések kötésétől és 
az óvadék letételétől eltekint és a szállítást a keresk. 
és iparkamara előtt kiállítandó, 50 kros bélyeggel ellá­
tott nyilatkozat ellenében átengedi. A czipők 1895.de- 
c z e m b e r hó v é gé i g a budapesti honvéd főruharak­
tárba beszállitandók lesznek. Az ajánlatokat legkésőbb f. 
évi június hó 15-ig alólirt kamarához okvetlen be 
kell adni, ahol a részletesebb felvilágosító adatokat és 
feltételeket is megtekinthetni. Midőn e pályázati hir­
detményre az érdekelt iparosok figyelmét felhívjuk, egy­
úttal melegen ajánljuk, hogy igyekezzenek e kedvező 
alkalmat felhasználva, a szállításban minél nagyobb 
számban résztvenni s igy a hadseregnek ellátását kis­
iparosaink által állandóvá tenni.

— A dévai állami főreáliskola igazgató­
sága tisztelettel felkéri mindazokat, kik ezen intézet­
ben tanulmányaikat végezték és érettségi vizsgálatot 
tettek, szíveskedjenek jelenlegi lakóhelyüket és polgári 
állásukat, az intézet munkába vett történelmének ada­
lékául, legkésőbb e hó 20-ig az igazgatósággal közölni.

— Millenniumi történelem. Az „Athenaeum“ 
r.-társaság kiadásában megjelenő „A magyar nemzet 
története“ cziinü 10 kötetes nagy munkának (millen­
niumi kiadás) első kötelét méltó elismeréssel fogadta 
úgy a komoly kritika, mint a magyar olvasó közönség, 
mely immár tiszta képet bir magának alkotni arról a 
nagyszabású műről, amivé ez a vállalat, az első kö­
tet után Ítélve, ki fog fejlődni. Ezen kedvező hangu­
lat hatása alatt indul most útnak a második két füzet, 
mely a sorozatban 22. és 23. számokkal van jelölve. 
A második kötet főczime: „Magyarország az Árpádházi 
királyok alatt.“ Irta Marczali Henrik kiváló történet- 
búvárunk. Ezekhez a füzetekhez is pompás műmellék­
letek vannak csatolva : „Szent Margit zárdába lép“, 
Székely Bertalan nagyszerű falfestménye a pécsi székes- 
egyházban ; a „Morvamező“ látképe; „Szent László 
ereklyetartó mellszobra“ a győri székesegyházban, a 
„Tatárok betörése“, remek hasonmás Turóczi króniká­
jának augsburgi kiadásából. A szöveg közé pedig sok 
szebbnél szebb kép van nyomatva. Ezen kívül ezekben 
a füzetekben be vannak mutatva a bécsi krónikának 
összes képei, amelyek erre a korra vonatkoznak. 
Egyes füzet ára 30 kr. Előfizetés negyedévre (12 fü­
zet) 3 frt 60 kr, félévre (24 füzet) 7 frt 20 kr. Kap­
ható minden hazai könyvkereskedésben.

— Vetőmagvak. (Mauthuer Ödön tudósítása.) 
Amennyiben a vetésekre e héten oly kedvező az idő­
járás. mint a mult héten volt, csakis múlt heti jelenté- 
tésünket egész terjedelmében fentarthatjuk. Változás 
annyiban történt, hogy mesterséges rétek, kaszálók, egy­
általán takarmányozási ezélokra és pázsitalakitásokra 
való füinagvaknak magkeresked íknél rendkívül nagy 
kelendősége van. Jegyzések nyersáruért 100 kilónkint 
Budapesten: Luczerna 48—52 frt. Vörös lóhere 66 — 
70 frt. Muharmag 19—20 frt. Tavaszi bükköny 8V2 — 
9 frt. Baltaczim 10 —loVí frt.

— Az Athenaeum Képes Irodalomtörténe­
téből megjelent a 32-ik füzet gazdag tartalommal és 
sok díszes illusztráczióval. Az első czikkben a vállalat 
főszerkesztője: Beöthy Zsolt folytatja Arany Já­
nosról irt tanulmányát, mely egyfelől a nagy költő 
egyéniségének és költészetének mélyreható bonezolása, 
találó jellemzése, másfelől a dolgozat szerkezete s 
nyelve tekintetében egyike a szerző legkitűnőbb essayi- 
nek. A füzet 2-ik czikkébeu Rákosi Jenő a 40-es évek 
drámairodalmáról, ezúttal részletesen Szigligetiről, Cza- 
kóról és Teleki Lászlóról ir, azzal az eredeti felfogás­
sal, szellemes előadással, mely Rákosi minden dolgoza­
tát jellemzi. A három ives vaskos füzetben nem keve­
sebb mint 21 illusztráczió van: három külön mellékletül, 
a többi a szövegben, u. m. Aranynak Petőfi és Barabás 
által rajzolt képei, Arányúé, Szigligeti, Czakó, Teleki 
arczképei, Arany mell és érezszobrai, a szinlap, melyen 
mint színész szerepel, annak a Toldi-példánynak czim- 
lapja, melyből remek trilógiájának tárgyát vette, ^ egy 
angol levele (Petőfihez), nagykőrösi lakóháza, a Nagy- 
idai ezigányok czimképe, a szaloutai Arany-szoba és 
síremléke, Szigligeti Két pisztolyának czimképe, pár 
sornyi kézirat a „Fenn az eruyő“-ből és síremléke; 
külön a nemzeti színház első előadásának szinlapja 
(szinnyoinatbau), továbbá Kemény Zsigmondnak és 
Petőfinek kézirataiból hasonmások. Valóban e nagyfou- 
tosságu vállalat dicséretére elég tartalmának és illusz- 
tráczióinak felsorolása; ez nemcsak gazdagságát,hanem 
a szerkesztők Ízlését s a kiadó-társulat áldozatkészségét 
is mindennél jobban dicséri. A vállalat befejezéséig 
már csak néhány füzet van hátra. Kapható minden 
hazai könyvkereskedésben füzeteukint 40 krért.

— Nyomdai jelenet. A napokban az „Athe­
naeum“ nyomdából egy szedő-inast felküldtek Gajáry 
Ödönliez, a „Nemzet“ szerkesztőjéhez, valami kefelevo­
nattal. A szedőinas hímezni, hámozni kezdett s mikor 
kérdőre vonták, indignálódva felelt: „Kérem, hogy is 
küldhetnek fel engem a szerkesztő úrhoz ? Hisz én nem 
tudok vívni!“
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— Kossuth bútorai. Azon hitben, hogy lesznek, 
akiket érdekelni fog e közlemény, nem mulaszthatom 
el Kossuth Lajos egyes emléktárgyainak az örökösök 
által czélba vett értékesítéséről az illetőket e hazafias 
lap utján értesíteni. A túri ni gyászesemény után abban 
állapodtunk meg, hogy Kossuthnak összes holmijai 
szállíttassanak Budapestre, mert hisszük, hogy a Leg­
nagyobb Magyarnak tulajdonát képezett tárgyak között 
alig van olyan, melyet becses ereklyeként ne tisztelne 
minden hű fia e hazának. A nagy Halottnak örökösei 
a múzeumokba illő értékesebb ereklyéket — amint 
már köztudomásúvá lett — ajándékképpen osztották szét 
a Nemzeti Muzeum, a budapesti 1848 —4!)-iki, továbbá 
az aradi és kolozsvári Ereklyemuzeumok közt. A száz­
ezreket megérő legértékesebb holmikat természetesen 
a Nemzeti Muzeum kapta és pedig ajándékba s nem 
pénzért, amint ezt némely lap tévesen állította. A 
házi bútorokból azonban az elajándékozottakon kívül 
megmaradt egynéhány olyan tárgy, amelyet már a hely­
nek szűke miatt sem lehetett elhelyezni sem a Nem­
zeti Múzeumban, sem a fővárosi 1848—4U-iki Ereklve- 
muzeiim helyiségeiben, sem pedig az örökösök nem 
tarthatnak meg. Az összes holmiknak Budapestre tör­
tént szállítása csaknem két ezer forintba került. Azt 
hiszem, hogy még vagyunk a hazában anyagi áldozatra 
is képes olyan egyének, a kik szent ereklyeként tekint­
jük a nagy Kossuthnak holmiit és ezért azt ajánlottam 
az örökösöknek, hogy a megmaradt bútorokat értéke­
sítsék, mert igy legalább az összes tárgyaknak ide szál­
lítási nagy költsége térül meg és azért mégis a hazá­
ban maradnak a drága emléktárgyak. A nagy Halott­
nak örökösei engem tiszteltek meg bizalmukkal, reám 
bízván az említett holmiknak értékesítését. Amidőn 
köztudoinásra adom e dolgot, teszem ezt ama remény­
ben, hogy lesznek egyesek, vagy egyesületek, kik 
az eladó holmikból esetleg vásárolnak valamit. Az 
eladó bútorok közt van : 2 drb. fényezett szép nagy
könyvszekrény (melyek mintegy 25 évig Kossuth Lajos 
irószobájában álltak). 1 in. 85 cm. széles és 2 m. 50 
cm. magas ezek mindegyike. Alsó felük mélyebb és két 
ajtós, a felső részük pedig 2—2 üvegajtós. Egy-egy ilyen 
könyvszekrénynek (tekintve, hogy nagybecsű ereklyék) 
ára 5O0 fit. 1 drb. fényezett kredencz, csak valamivel 
kisebb, mint a fentemlitett szekrények, 400 frt. 1 drb igen 
szép fél kürti márvány fedeles virágtartó, mely ebédlő­
jében állt, 300 frt. 1 drb. 4 fiókos egyszerű fényezett 
szekrény, mely fürdőszobájában állott, 100 frt. 2 drb 
divánszeríi, felül párnázott szép előszobapad, 2 in. hosszú 
egyenként. Darabja 100 frt. 1 drb. kihúzás által meg- 
nagyitható asztal (fekete) 100 frt. 1 drb végi nagyitó- 
tükör, mely 30 évig a hálószobájában állott, broncz fog­
lalat és talpazattal, 300 frt. 1 drb kisebb asztal, mely az 
ebédlőben állott, 100 f- t. 1 drb három polczos szép asz- 
talszevü fekete állvány 100 fi t. 1 drb igen kicsiny kerek 
asztalka 50 Irt. 1 drb fekete fali könyvtartó 100 frt. 6 drb 
szék, (igen egyszerűek) párnázottak. Darabja 50 frt. 
15 drb. könyv Kossuth Lajos könyvtárából (csonkák, 
de kiegészíthetek) német és magyar példányok az Em­
lékiratokból. Darabja 25 frt. 1 drb. barna szövetes kis 
kanapé (elhasznált) 50 frt. 1 drb. Íróasztalba, melyet 
Kossuth Lajos Írnoka használt, 50 frt. 1 régi díván 50 frt. 
Van ezeken kívül egy billiárd-asztal, 22 elefántcsont 
tekével és megfelelő mennyiségű dákókkal, dákótar- 
tóval és minden szükséges készülékkel. Ezt a billiar- 
dot 25 évig úgyszólván naponta használta a Legnagyobb 
Magyar. Ezen egyszerű, becses billiard-asztal teljes jó 
karban van; ára, mint nagybecsű ereklyének, 3000 frt. 
Van ezeken kívül 3 kisebb könyv-állvány, drbja 25 frt, 
és számos apróbb emléktárgyak. A fent kitett árakat 
magam szabtam meg, tekintettel országunk anyagi hely­
zetére, mert a gazdag Anglia, vagy a franczia nemzet 
egyesei bizonyára az itt kitett összegeknél húszszorta na-

gvóbb árakat adnának minden egyes emléktárgyért, ha 
azok az illető országok legnagyobb fiának holmii lennének. 
A leirt tárgyakért kevesebbet vagy többet ígérők 
küldjék be ajánlataikat e bő 15-ikéig a budapesti 
1848 49-iki Ereklyémuzeum igazgatóságához (Kávoly- 
körut 3. sz.), hol az emléktárgyakat, május 15-ikén nyil­
vánosan elárverezzük. A jegyzékben foglalt ereklyéket 
természetesen a legtöbbet Ígérők kapják meg. Minden 
egyes holminak valódiságát az örökösök ivott és a hol­
mira pecsételt sajátkezű bizonyítványa fogja igazolni. 
Budapest, 1895. május G. Gróf Kreith Bél a.

— Jotékonyczélu államsorsjáték. Mint az
előző években, ez idén is nagy jótékonyczélu államsors­
játék tartatik. Ezen sorsjáték tiszta nyereményében a 
következő jotékonyczélu intézmények vesznek részt: 
a pesti szegény gyermekkórház-egylet, a budai nőegylet, 
a vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái ré­
szére gyűjtendő alap, a mensa akademica, a háromszék- 
megyei árva fin és szeretetház, a siketnémák kolozsvári 
országos intézete, az aradi siketnéma-iskola, a fiumei 
„Mária“ árvaház, a Hanoidév-féle tan- és nevelőintézet, 
a nagy-mihályi közkórház, a fehér kereszt egylet és 
a budapesti angol kisasszonyok tanintézete. A játékterv 
nagyon kedvező esélyekkel kecsegtet, a főnyeremény 
60,000 frt, az összes uyermények 160,000 írtra rúgnak. 
Sorsjegyek á 2 írtért kaphatók minden lottó-, só- és adó­
hivatalnál, a legtöbb postahivatal és dohánytőzsdében. 
A húzás junius hó 26-án történik.

Heillieberg-sel ycill csakis akkor valódi, ha közvet­
len gyáramból rendelik — fekete, fehér és színeseket 35 krtól 
14 frt 65 krig méterenkint — sima, csikós, koezkázott mintázot- 
tak3t, damasztot :tb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 
mintázatban) stb. postabér- és vámmentesen a házhoz szál­
lítva és mintákat posta fordultával küld: Henneberg G. 
(es. k udvariszállitó) selyemgyára Zürichben. Svájczba 
ezimzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasz­
tandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Alulírott tisztelettel tudatom a t. ez. kö­
zönséggel, hogy f. hó 13-tól kezdődőleg ujo 
nan beállított könyvnyomdái raktáromat Ma- 
gyar-uteza 2 sz. alatt a t. ez. közönség ren­
delkezésére megnyitottam s az naponta d. e. 
11—12, délután 4—6 óráig megtekinthető.

Ujonan beállított raktáromban a leg­
újabb párisi és londoni divat szerint készült 
névjegy-kártyák dús választékban raktáron 
vannak. Meghívókat, esketési, eljegyzési kár­
tyákat, a könyvnyomtatás keretébe tartozó 
mindennemű különlegességeket, valamint kö­
zönséges papir-anyagokat dús választékban 
tartok.

Szerkesztőség :
Dr. MAGYAR! KAROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó: CIRNER J. JÓZSEF

A t. ez. közönség nagybecsű látogatását 
kérve, vagyok

Nagy-Enveden, 1895. május 11.
kiváló tisztelettel

ifj. Cirner József.
Nyomatott Cirner fj. József könyvnyomdájában Nagy-Enyeden.

NYÍLT TÉR.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.
Elmulaszthatatlan kötelességemnek tartom hálás 

köszöneiet mondani a nemes város mélyen tisztelt kép­
viseleti tagjainak azon szívélyes támogatásért, melyben 
részesíteni szívesek voltak megválasztatáson! alkalmával. 
Köszönettel vagyok

Deési Kiss István,
városi adó-végrehajtó.

Hat hold első minőségű, te- • 
hermentes tagositott birtok, a •
honvéd-laktanya közvetlen kö­
zelében, szabad kézből eladó. 
Bővebb felvilágosítást nyújt
a kiadóhivatal.

11J UJ L Ä

esess

ő császári és apostoli királyi felségének f. évi január bő 17-én Budapesten kelt legfelsőbb 
elhatározásafolytán ezennel megindittatik a

XVIII. m. kir. államsorsjáték,
melynek tiszta jövedelméből a pesti szegénygyermek-kórház-egylet, a budai nőegylet, vagyon­
talan állami tisztviselők özvegyei és árvái részére gyűjtendő alap, a Mensa akademika, a háromszék- 
megyei árva fiú és szeretetház, a siketnémák kolozsvári országos intézete, az aradi siketnéma- 
iskola, a fiumei Mária árvaház egyenkint egy tized részben és a Ranolder-íéle tan- és nevelő-intézet, 
a nagymihályi közkórház, a fehér kereszt egylet és a budapesti angol kisasszonyok tanintézete egy 
huszadrészben fognak részesittetni.

E sorsjáték összes 3282-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint
160,000 forintra rúgnak, és pedig:

1 főnyeremény 60000 frt 2 nyeremény egyenkint 2000 frt
1 55 15000 55 4 n 55 1000
1 55 10000 20 55 55 500 n
1 nyeremény 5000 50 55 n 100 n
1 » 4000 n 200 55 ?: 50 n
1 ti 3000 3000 55 55 10 55

Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
A húzás visszavonhatlanul 1895. évi junius hó 26-án Budapesten történik.

Egy sorsjegy ára 2 frttal o. é. van megállapítva.
Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Pest, fővámház, félemelet), a hová a 

megrendelt ára postautalvány mellett előre bekü'dendő, valamennyi lottó-, só- és adóhivatalnál, a leg­
több postahivatalnál, a bécsi „ Merkur“-nál és minden városban és nevezetesebb helységben felál­
lított egyéb sorsjegyáruló közegnél.

Budapesten, 1895. január bő 17-éu. M. kir. lottó-igazgatóság.
1-6

r p á t i k
a „KASZÁS“ védj egy gyei

a legjobb kasza a világon.
Kemény, szívós, csupán egyszeri kalapálással több napon át lehet vele dolgozni és egyetlen 

kaszakő-fenéssel 20—150 lépésnyire lehet vele kaszálni még a legsűrűbb és a legkeményebb hegyi 
fűben is. A „kárpáti“ kaszát különben egész Magyarországban már a múlt évről mint a legkitűnőbbet 
ismerik és szó nélkül visszaveszem attól, akit nem elégítene ki.

A valódi kárpáti kasza a „Kaszás“ védjegygyei egyedül csak is alulírott czégnél kapható. Ára a következő:

A kárpáti kasza hossza a könyökkel együtt czentiméterekben
Ára darabonkint, krajezárban...............................................................
Egy 5 kilós postacsomagban elfér darab..........................................

Aki egy potacsomaggal rendel, bérmentve kapja. Aki pedig 3 ^ postacsomaggal rendel egyszerre,
azonkívül egy kaszát is kap ingyen ráadásul

60 65 70 75 80 85 90 95 100
70 SO 90 100 110 120 130 145 160
14 13 11 10 9 8 7 6 6

m

/

1—4
1 darab kárpáti kaszakő (fenőkő) I-ső rendű 15 kr, 1 darab kárpáti kaszakő Il-od rendű 10 kr.

1 kalapáló készlet: üllő és kalapács, angol aczélból 75 kr.
magkereskedése, BUDAPEST Andrássy-ut 23.



KÖZÉRDEK,

f>510—894. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság áltál 

közhírré tétetik, hogy Spineán György és Jnon képv. kisk. Spinean 
Vaszilie. Juon. Mária és Annának Colcerin Ágoston elleni 'ég- 
rehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árvetés 
100 írt töke. ennek 1891. évi június hó 21 -ik napjától járó ti% ka­
matai. 28 írt 55 kr és 10 írt 50 kr végrehajtási már megállapított, 
valamint jelenlegi 7 írt 50 kr és a még felmerülendő költségeknek 
kielégítése végett végrehajtást szenvedő Colcerin Ágoston, illetve neje 
Horváth Lujza nevén az elekesi 297 sz. tjkvben foglalt A + 950. 
1580. 2108/1. 1437.1. 1438,1. 573. 2108/2. 21 üti. 1904. 1137. hi­
sz. alatti ingatlanaira 417 Irt megállapított kikiáltási árban elren­
deltetett.

Az árverés IS95. évi május hó lü-ik napján délelőtt 10 
órakor Elekes községházánál fog megtartatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az 
ingatlanok beesárának 10 > -át készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre valla után 3 
egyenlő részletben, 15 nap alatt, minden egyes vételári rész­
let után az árverés napjától számítandó 6 % kamatokkal együtt a 
nagyenyedi kir. adóhivatalnál mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. jbíróság 

mint tkvi hatóságnál és Elekes község elöljáróságánál tekinthe­
tők meg.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság
Nagy-Enyed, 1894. devzember hó 29-én.

Csernátoni Vajda Peter.
kir. jbiró.

-•«

Főnyeremény
esetleg

500.000
márka.

Szerencse*

jelentés!
nyereményekért

az állam
kezeskedik.

Meghívás a Hamburg állam által biztosított nagy 
pénzsorsolás nyeremény-esélyeire való részvételre, 

melyben

11 millió348,795 márkát
mulhatlanul nyerni kell.

Ez előnyös pénz-sorsolás nyereményei, melvben tervszerűen 
csak 115,000 sorsjegy foglaltatik, a következők :

A legnagyobb nyeremény esetleg 500,000 márka. 
Főnyer. 300,000 márka 

.1 nyer. á 200,000
5ti nyer.

10«
100,000

75,000
70,000
«5,000
«0,000
55,000
50,000
40,000
20,000
10,000

39755

i 5000 m. 
„ 3000 „

. ., 2000 „
. „ 1000 „

. „ 400 „
. „ 300 „

ü 200 és 150 
. . á 155 „

á 134,100,98 „ 
«9, 42 és 20 ,.

57.700 nyeremény,

1 o
í 
1 
í
1
.»
1
3

21
mely rövid nehány hónap alatt, 7 osztályban biztosan eldől.

Az első osztályú főnyeremény 50,009 márka, mely a má­
sodik osztályban 55,000 márka, a harmadikban «0,000, a ne­
gyedikben 65,000, az ötödikben 70.000, a hatodikban 75,000, 
a hetedikben 200,000 márkára növekszik és így a 300,000 
márkás főnyereménynyel öUÓ.OOO márka lehet.

Ezen első nyeremény sorsol isra, mely hivatalosan van meg­
állapítva :
egv egész eredeti sorsjegy ára csak 3 írt 50 kr. 
egy fél „ „ „ „ 1 „ 75 „
egy negyed „ „ „ „ — „ 90 „

A megtörtént húzás után minden résztvevőnek felszólítás 
nélkül nyomban megküldöm a hivata'os sorsolási jegyzéket.

Sorsolási tervet az államezimerrel ellátva, melyből a beté­
tek és a nyereményfelosztások mind a hét osztályra megtudha­
tók, előre küldök díjtalanul.

A nyereménypénzek kifizetése és szétküldése közvetlenül tő­
lem történik az érdekeltekhez, pontosan és szigorú titoktartás 
mellett.
WT Megrendelések postautalványnyal vagy levélben kéretnek.

Megbízásokkal a küszöbön álló pénz-sorshúzásra tehát azon­
nal. de legkésőbb folyó évi május lió 22-ig ki-ki bizalommal 
forduljon IIECKSCIIER JÓZSEF bank- és pénzváltó üzle­
téhez Hamburgban.

e

1 Írató lortlanteiiBl-gyir
ajánlja legkitűnőbb

PORTLAND-
CZEMENTJÉT

felelősség mellett folyton egyenlő és tel­
jesen megbízható minőségben, bármely 
vasúti állomáshoz szállítva, a legolcsóbb 

árban.

Nagy-Enyeden kapható: Winkler Já­
nos urnái, ahol

Román-cement
mindig legjobb minőségben található.

8-24

A Balázsiulvi Takarékpénztár Részvénytársaság

rendkívüli közgyűlését
1895. év május hó 26-án d. u. 3 órakor tartja meg az intézet helyiségében, melyre a 
t. ez. részvényeseket tisztelettel meghívja 3,25 igazgatóság.

T á r g y:
A részvénytőke felemelése új részvények kibocsátása által.
Azon részvényesek, kik a közgyűlésen szavazati jogukat gyakorolni óhajtják, felkéretnek az 

alapszabályok 16-ik §-a értelmében, részvényeiket a közgyűlés előtt Á4 órával a társaság pénztá­
ránál Balázsfalván, vagy Nagy-Knyeden a Kisegítő Takarékpénztárnál téritvény mellett letétemé- 
nyezni. Az igazgatóság.

® Nagy raktár

I beoQsini Portland- és
Q legolcsóbb leszállított árban

® Tisztelettel tudatjuk az építtető közönséggel, hogy
H Bisztricsány Lajos urnái, nagyenyedi czement- 
£ raktárunkon összes termékeink

8 BEOCSINI

I PORTLAND- és ROMAN
I CZEMENT
#

gyári áron kaphatók. Hogy czementünk milyen kitűnő, 
£ azt a magyar építészek már régen elismerték, de bizonyítja

a berlini hivatalos vizsgáló-állomás is,
mely hivatalos okirat Bisztricsány Lajos urnái levő 
nagyenyedi raktárunkban bármikor megtekinthető.

Teljes tisztelettel

A Ílí
4—ö

aria- ®
czelli

Védj egy

*

Gyomor
cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság. gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság, savanyu. felböffögés. hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás, 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hamor- 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a jTSáriacz.elli 
Kyomoi'rsépjiek évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Törők 
József gyógyszertára Budapest, 
Király uteza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: 
„Valódiságát bizonyítom“. 3

A Máriaczelli győmorcseppek valodian 
^ kaphatók.

Kovács József" 
gyógyszerésznél

Nag y-E nyeden. 
Scliieszl Károly

22—28 gyógyszerésznél
Báláz sfalván.

I Bisztricsány Lajos |
J ajánlja dúsan felszerelt ásvány vizraktárát, melyben J 
5 a következő vizek kaphatók: giesshübli, kai Isi adi, muhi- ^ 

^ és johannisbrunni, marienbadi, Selters, Salvator, Margit, £ 
Q Baross, előpataki és borszéki (1895-beli töltés); ugyszin- Ä 
9 szintén gummi-labdáit 3—70 krig. w

8 sas- Frissítési isziflt n folyton Koplaló. -*« •
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z S Van szerencséin a helybeli és vidéki n. é. közönségnek igen becses tudomására hozni, •
0
é
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E p
i| hogy a helybeli piaczon az Első Magyarországi Varrógépgyár Részvénytársaság- £ §
: 0 tói Budapesten (hazai ipar) az egyedüli kizárólagos képviseletet bírom, és raktáron van- S E JS

\ $ nak családok, varrodák és iparosok részére több fajú f : g

E X VARRÓGÉPEK 0
11

rii a legjutányosabb árak mellett. Jutányos áránál fogva egy ilyen gép nélkülözhetetlen min- tíz E §
den háznál; még részletfizetésre is hajlandó vagyok saját felelősségem mellett adni. 1

= w,
- <I> Olcsóságánál fogva minden versenyt felülmúl. i j 1
i 1 Továbbá ajánlom dúsan felszerelt 1 i 1
- íf
E ilc férfi- és női divatáru-raktáromat s

£ g

: 8 a nyári évadra, u. m. egyes női ruha-kelmék tiszta angol-gyapjúból minden- b I ^
1 If féle színekben, a legjobb ruhadiszitések, selyem, brokát, poszomány, színes •'i' E 8

gyöngydiszek, csipkék mindenféle sziliekben, valódi franczia mosó és áttört kel- 0 : 1
i mék, voile, batist, satin, crepp, a legjobb mosó zefirek, bélés, foulard ruha-aljba S

való bélések, lószőr szövet és több ezerre menő más czikkek, amit itt elő nem sorolhatok b : 1
1 -;,Í Nagyra becsült látogatásukat kérve, maradok X. £ 1
: ü - alázatos tisztelettel i
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